



Españáunto a la Catedral San Pedro

Ha sido un gesto altampático y muy puesto en razón la ida de una Misión española para presenciar las solemnidades primeras del Año Santo. Historia en la mano podemos asegurar que no hay nación en que más y mejor haya contribuido a la extensión y defensa en el orbe, subordinando a ello su vivir y siendo siempre pontificado. Era lógico, pues, que, ahora, en esa jornada tentativa del Catolicismo, España no estuviera ausente. Ha estado por medio de su ministro de Asuntos Exteriores, don Martín Artajo, en el que confluían en tal ocasión, de una paropia personalidad, la del militante católico que ofreció y puso sus mejores energías a contribu-

El Estado Español concede Grandes Cruces al eminentísimo señor cadenal Alejandro Verde y al excelentísimo maestro general de la Orden de Predicadores doctor Manuel Suárez

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores concediendo la Gran Cruz de la Muy Distinguida Orden de Carlos III al eminentísimo y re-

de las figuras más relevantes de la Iglesia. Doctor en ambos Derechos y maestro en Sagrada Teología. Ha pasado casi toda su fecunda vida docente en Roma, donde su competencia en las disciplinas eclesiásticas le ha hecho merecedor de los máximos honores de la Orden dominicana y de la Iglesia. Consultor del Santo Oficio y de las Sagradas congregaciones Concilio de la Iglesia Oriental de Sacramentos; miembro en la última de la Comisión de Vigilancia de los Tribunales y de las Comisiones; abogado de la Santa Rota romana, pro defensor y vínculo en la misma, consultor para la interpretación auténtica del Derecho Canónico y juez sinodal en el Vicariato de Ro-

Aparte del extraordinario prestigio de que goza el padre Suárez en los medios eclesiásticos, puede decirse que domina las cinco principales lenguas europeas, posee una cultura vastísima y es miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y de diversas Universidades extranjeras. Como general de los dominicos ostenta además el título de grande de España de primera clase, distinción que le fué concedida por los Reyes de España a los sucesores de Santo Domingo de Guzmán. El padre Manuel Suárez, durante su visita a América, fué recibido por el Presidente Truman, y en España ha sido también recibido por el Generalísimo Franco.

La gratificación de los funcionarios se pagará el día 13

Trabajo.—Orden por la que se crean cuatro nuevas Magistraturas de Trabajo y se determina la demarcación y residencia de todas. Administración Central.—Hacienda.—Dirección General del Tesoro.—Señalando el día 13 para pago de la gratificación extraordinaria concedida a los funcionarios y empleados activos del Estado y Clases Pasivas dependientes del mismo.

Muere de alegría en el futbol

ZARAGOZA, 2.—Durante un partido de futbol que jugaban dos equipos no federados, el conjunto del Victoria marcó un tanto, y entonces el estudiante de Derecho, de dieciséis años, Jesús Bercial Mingal, empezó a dar saltos por el contento que le haría producido el gol, y de pronto perdió el conocimiento y falleció en el acto.—(Cifra).

Un cazador novel cobra tres jabalíes a la vez

ALMADEN, 2.—En la finca La Ribera se ha celebrado una montería, que ha durado tres días, y a la que han concurrido más de cuarenta cazadores. Se han cobrado doce ciervos, siete jabalíes y una loba de gran tamaño. Como dato curioso cabe señalar el caso de uno de los cazadores que asistía a una montería por primera vez, y al que entraron en su pueto tres jabalíes a la vez, sobre los que hizo tres disparos, y los tres fueron capturados.—(Cifra).

Agasajo a una centenaria

BARCELONA, 2.—La anciana Ana Prat Ferrer, nacida en la villa de Vilagrau y que hace más de medio siglo vive en esta ciudad, ha cumplido los cien años el día 29 de Diciembre último. Con este motivo ha sido visitada por el alcalde y obsequiada con un ramo de flores y varios regalos. Goza de perfecta salud y vive en compañía de sus familiares.—(Cifra).

Tendencia alcista en el mercado de Menasalvas

MORA DE TOLEDO, 2.—El último mercado de ganados celebrado en Menasalvas se ha caracterizado por la gran afluencia de forasteros. En el ganado vacuno hay tendencia al alza. Se han vendido de 5.500 a 6.000 pesetas los buyes para carne. Y en igual cantidad los novillos de trabajo. De 8 pesetas a 8,50 se pagó el kilo de ternero en vivo. Respecto a las ovejas, se registró un precio de 6,50 a 7 pesetas kilo en vivo. En cuanto al ganado cabrio, de 6,25. El ganado de cerda se pagó a 160 pesetas la arroba. En mular, caballo y asnal, se registró aumento de cabezas en relación con el último mercado y se presentaron magníficos ejemplares. Por los pequeños se pagaron hasta 3.500 pesetas.—(Cifra).

Cinco gitanos, heridos en riña

SEVILLA, 2.—Los Tobalos y los Boleros, en número de más de treinta, entre mujeres y hombres, pertenecientes a dos familias gitanas, sostuvieron hoy una batalla campal en lugar próximo al edificio en construcción de la Facultad de Medicina, acometéndose con tijeras de esquilador, facas y paños. Fueron bajas en el «combate» José Fernández García, de cincuenta y cinco años, y José Flores Valverde, de dieciséis, el primero con una herida en el vientre y el segundo en la región costal, gravísimos; Alejandro Gavarre Clavería, de treinta y dos; Sagario Camacho Amaya, de cincuenta y cinco, y Antonia Moreno Losada, de veintiocho, el hombre, menos grave, y las dos mujeres, de menor importancia.

El gitano agresor de los dos heridos gravísimos es Antonio Heredia Heredia, de cuarenta y dos años, que fué detenido en la puerta del Hospital Civil, cuando navegaba en mano, trataba de impedir que a qué los ingresaran en dicho centro benéfico para ser curados. También han sido detenidos Francisco Moreno Fernández, de sesenta y seis años, y Encarnación González Fernández, de veinticuatro que participaron en la contienda.—(Cifra).

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL Se han registrado chubascos en Marruecos y algunos puntos de Canarias. En el resto de España, el tiempo fué bueno. Tiempo probable.—Chubascos en el Estrecho y Marruecos, con fuerte viento de Levante. Buen tiempo en el resto de España.

SEMANA DE EDUCACION NACIONAL

MADRID.—El pasado sábado concluyó sus tareas la XVIII Semana de Educación Nacional. En las sesiones de su primera jornada intervinieron don José Pemartín, presidente de la Federación de Colegios de la Enseñanza, entidad organizadora de la Semana; don Marcelino Reyero, sobre el tema «Pedagogía de la postguerra»; el padre Abilio Alaejos, que trató sobre «El niño delincuente en la liturgia sacramental»; al padre Luis Madina, quien habló de «El niño de los suburbios; posibles soluciones»; y el padre Julián Cañada, que disertó sobre «La disciplina en el sistema preventivo». El domingo y ayer lunes prosiguieron las reuniones. El día 1.º intervinieron, por la mañana, los señores P. Calasanz Bau y José Subiela, que en un acto que fué presidido

por don Ramón Alberola, presidente de la Unión de Tribunales de Menores y juez del Tribunal Tutelar de Madrid. En las sesiones de la tarde tomaron parte el padre Garmandia de Otaola, S. J. y el hermano Pablo Manuel, de las Escuelas Cristianas.

Las conferencias de la mañana de ayer estuvieron a cargo de la señorita Carmen Alvarez y H. Marista Pedro Rueda.

Por la tarde, los semanistas visitaron la Escuela de Anormales, donde recibieron explicaciones sobre los métodos activos que se siguen con los niños asistidos. A las cinco y media, don Antonio Vallejo Nájera desarrolló una ponencia bajo el lema «El adolescente ante el médico psiquiatra».

CHINA

Se hoy que el dirigente comunista chino Mao Tse Tung piensa continuar en la Unión Soviética durante varias semanas para estudiar, entre otras cosas, los créditos rusos a la República popular china. Añadió la emisora que Mao Tse Tung visitará varios distritos de la Unión Soviética, para conocer más íntimamente la consecución económica y cultura de U. R. S. S. El dirigente chino fué invitado al Kremlin durante las recientes ceremonias celebradas con ocasión del cumpleaños de Stalin. Se supone que durante su visita ha discutido con el dictador ruso la cuestión del tratado de alianza entre la Unión Soviética y la China comunista, que ha de sustituir al pacto chino-soviético de 1945.—EFE.

ESTOCOLMO, 2.—Mao Tse Tung ha declarado en Moscú que se encuentra en la capital soviética para discutir un Tratado chino-soviético de amistad y para obtener créditos de Rusia para la reconstrucción de China, Mao Tse Tung hizo estas manifestaciones en una entrevista concedida a la Agencia Tass. Puntualizó que los asuntos que han motivado su viaje, son:

- 1.º El Tratado de amistad y alianza entre China y Rusia. Se trata del Acuerdo de 1945, concertado entre Rusia y el Gobierno nacionalista chino. Se supone que Mao negocia un Acuerdo de mayor alcance con el Kremlin.
- 2.º Créditos soviéticos para la China comunista.
- 3.º La cuestión del comercio y un Acuerdo comercial entre los dos países.
- 4.º Asuntos «varios».—EFE.

dos envíos de armas para uso vigilado, por parte de las derrotadas fuerzas de Chiang-Kai Chek. La ayuda sería facilitada mediante un crédito especial de 75 millones de dólares.—EFE.

Mac Arthur preconiza medidas

TOKIO, 2.—El general Mac Arthur entiende que los Estados Unidos deben adoptar medidas definitivas para impedir que la isla de Formosa caiga en poder de los comunistas chinos. Según se afirma en esferas diplomáticas. Se agrega que esa medida será propuesta por Mac Arthur al general Bradley, jefe de las fuerzas del Estado Mayor de Estados Unidos, cuando estos últimos se retiren del Extremo Oriente a principios de febrero próximo.—EFE.

Mao Tse-Tung permanece en Rusia varias semanas. LONDRES, 2.—

te es interior y población que, 997.307, destina, por el Ministerio de Industria y Comercio,

Con estas cifras queda desviada la campaña llevada a cabo en el extranjero acerca de la política exterior del régimen. Aprobó esta ocasión el señor Fernández-Cuesta para señalar también y con objeto de salir al paso de las campañas realizadas en el exterior, que el Código de Justicia Militar no es un instrumento al servicio del régimen, sino que ha existido normalmente, si bien los casos de aplicación entonces eran pocos y ahora se acrecentaron como consecuencia de la Cruzada, pero la competencia militar ha sido siempre la misma y el Código ha sido igual. No constituye por tanto ninguna innovación.

El ministro obsequió con una copa de vino español a los representantes de la Prensa, y poste-

Los Coros yanzas de la Sección femenina, a Venezuela, Santo Domingo y Haití

MEDELLIN.—El día no debutaron en Medellín con gran éxito los Coros yanzas de la Sección Femenina.

La semana próxima tirarán rumbo a Venezuela, Santo Domingo y Haití.



calibrite



Importante mensaje del Jefe del Estado al pueblo

“No nos duele--dijo el Caudillo-- haber ignorarnos o desconocernos por la grandeza de España. Sabemos que es un orgullo de la verdadera España, que, por el sacrificio de Nuestra Santa Cruz, disfruta de la bendición de Dios. Por eso, inquietaron a los que no fuera de nuestro mundo realizamos la intimidad de los españoles y de sus destinos, eso sí, con orgullo.”

“España se considera se... mate...”

Balance de los últimos doce meses

Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció el sábado, a las doce, a través de la «radio», el siguiente mensaje con motivo del final de año:

Espanoles:

En estos momentos de meditación al final de un año que termina y en el umbral de un año que comienza, podemos mirar al pasado con la satisfacción del que contempla recorridas muchas jornadas de trabajo y de esfuerzo con una ejemplar fe y bajo el aliento de una honda ilusión española.

Volvemos la mirada sin amarguras ni que duele la mala fe que dieron ignorarnos por la grandeza de España. Sabemos que es un orgullo de la verdadera España, que, por el sacrificio de Nuestra Santa Cruz, disfruta de la bendición de Dios. Por eso, inquietaron a los que no fuera de nuestro mundo realizamos la intimidad de los españoles y de sus destinos, eso sí, con orgullo.”

En los salones de la Academia General de Seguros le fué impuesta la medalla al coronel Eymar, jefe de la Primera Región Militar

Interesante discurso de

MADRID.—Con asistencia de nutridas representaciones de la Policía y de la Capitanía de la Primera Región Militar tuvo lugar ayer el acto de imponer las insignias de la medalla del Mérito Policial al coronel señor Eymar.

Habla el director de

«El nuevo año que comienza —guarda el secreto de las jornadas de trabajo— para comparar las nuevas que pueden surgir, y dispuesto a seguir de otro lado, con absoluta confianza en el porvenir que todas las dificultades presentarse instantáneamente sus otros, pues sabemos esta línea de que en el año venidero haréis dar muestras».

A continuación satisfacción ante por sus subordinados la eficacia real que no puede ser las cifras estas contra los enemigos orden público espectacular que pública acogida labor que consumado, dependencias hasta regulación de organizado. que queden social—siguen años de permisos, pero aun efecto preventivo. Con vosotros habéis logrado determinado tematados por logrado desterrar con lo que, quietud de delinquir que en el sentir dado a la conc

Espan... brin... he... h...

Mensaje dirigido al pueblo del Estado

... las huellas dramáticas de
... guerra. Así, muchos pue-
... que habían sufrido grandes
... ciones, hállanse ya incor-
... a la vida normal, con su
... arbana rehecha y con sus
... en plena explotación y
... to.

... del bien material que
... significa, y en una esca-
... en otro orden de valo-
... destacar, como sím-
... sentido espiritual de
... bo, la reconstrucción
... plos alzados sobre
... os de las antiguas
... mbadas por el mar-
... e evación de otros,
... mosos, en núcleos
... ne carecían de ellos
... tra generación se
... la España de los
... que supo levan-
... rra tantas mara-
... ral de Segorbe,
... edificada, es un
... e esas esp éndi-

... a y creador
... do

... hacer un re-
... tantes del te-
... do y del espí-
... peración en
... durante es-
... es el esfuer-
... del Estado.
... al de la ciu-
... rilla de Ta-
... por una
... y amplia-
... rto ma-
... oras pú-
... numerar
... de esta
... naugu-
... anti-
... resi-
... seguro
... nato
... mos
... te y
... Go-
... la

preocupación más importante mía
y de mi Gobierno; para ellas va
el celo de mi colaboradores, el
amor más entrañable de los que
conmigo comparten la responsa-
bilidad de esta revolución nacio-
nal que entraña nuestro Régimen.
Cuando en el mundo un materia-
lismo ateo intenta destruir una
civilización nacida al calor del
Evangelio, en el extremo del Oc-
cidente de Europa otra nación
realiza una política social que
conviene en realidad los princí-
plos de la doctrina eterna de la
Iglesia de Cristo, ofreciendo al
mundo, al lado de la máxima jus-
ticia compatible con el progreso
económico, la generosidad sin lí-
mites de una fe que vierte su carl-
dad donde la justicia no llega. C-
ridad que es aún más de lo que
muchos creen, que necesitamos
llevar a todos los actos de nuestra
vida, que necesitan practicar los
que ejercen puestos de responsa-
bilidad en la vida económica del
país, desde el gobernante al últi-
mo de los productores, que en es-
tos momentos de meditación al
final de un año que termina, mi-
ren todos en el fondo de su con-
ciencia si han cumplido ese im-
perativo de caridad cristiana que
exige nuestra hora, si por exceso
de egoísmo o lucro han privado
a la comunidad o a sus semejan-
tes del trabajo debido o del fruto
retenido, del amor que nos debe-
mos por católicos, españoles y
partícipes en esta gran empresa
de navegar por los mares temper-
tuosos de nuestra época.

Ninguna oportunidad mejor
que la de estas horas próximas a
las conmemoraciones religiosas del
nacimiento de Cristo, para pensar
en la responsabilidad de los que
tienen a su cargo el ejercicio y
cumplimiento de la más generosa
justicia social. La Encarnación
del Hijo de Dios en la tierra re-
presenta una revolución en el
campo del pensamiento y vino a
instaurar en las relaciones entre
los hombres, por encima de las
viejas ideas del mundo antiguo,
la inmutable del amor. Inau-
gura una era que habría de te-
ner para iluminar el camino
de los futuros la an-
tecedente del Evangelio.

... un año de amor-
... Año Santo que
... ién para nos-
... or en que, ba
... Altísimo, uni-
... a la Cátedra
... tada en la fi-
... mano Pontí-
... ndo, gracias
... dos los cató-
... ndad, pueda
... a de crueldad
... e una tierra
... para siempre
... del amor de

... esto sea así
... as que nos
... Santo que
... guridad los
... os esparci-
... que mi co-
... s y que hoy
... nto latien-
... ras inque-
... problemas,
... sita de su
... l, conozco
... esidades y
... o aunado
... las adver-
... ofrece y
... e y ergul-
... unidad, de
... bertad.

bellotas.
Para tratar
en Herreros



Eldense	Avila C. F.
3	4

El Avila ganó el partido de milagro

Jugó un primer tiempo malo y un segundo excelente

MONTES, PABLITO Y CUBILLO (2) MARGARON NUESTROS GOLES

Lo más excitante del deporte del fútbol es la propia incertidumbre de los resultados. Nunca con mejor motivo puede decirse que no hay enemigo pequeño y que donde menos se piensa salta la liebre; como saltó en Toledo al dejarse empatar del colista Valdepeñas, como saltó en San Javier al repartirse el titular los puntos con el semicolista Villena y como pudo saltar en Avila si el partido termina tres minutos antes.

Porque pese a la diferencia de clase y juego entre ambos equipos, el caso es que el noventa por ciento de los que ayer tarde asistieron a San Antonio no veían la manera de que se deshiciera el tercer empate y decían un triste adiós a nuestro solitario aunque valioso punto positivo. La admirable decisión de los de Elda en su defensiva de la segunda parte, ayudada ampliamente por la suerte y por los errores arbitrales, casi todos favorables a los visitantes, parecía requerir un milagro para que el Avila pudiera deshacer la igualdad; y el milagro se produjo en la inspirada jugada de Cubillo que consiguió el tanto de la victoria que fué de los llamados de bandera.

El Eldense nos causó pobre impresión de juego; apenas llegaron cuatro jugadas y sus avances se basaban en pases largos adelantados en busca de la jugada individual. Magnífico, superior, su guardameta, que pronto se llevó las ovaciones del público y libró a su equipo de una goleada; dura y acometedora la defensa y en un tono parecido los medios, toda la tarde rezagados; y francamente floja la delantera, donde solo destaca el menudo extremo izquierdo que se coló frecuentemente y peligrosamente en la brega insalvable de los interiores; pero en el tiro a gol son inofensivos y así pudieron desperdiciar las varias ocasiones que tuvieron en la primera parte de adelantarse cómodamente en el marcador.

Pero la ausencia de clase y juego la suplieron con un entusiasmo digno de todo aplauso; ayer casi siempre llegaban a la pelota antes que los abulenses, se revolaban con denuedo y constantemente estaban tras el balón cuando no tres jugadores eldenses. Hicieron gala de fondo físico, aunque abusaron de tirarse al suelo en la segunda mitad fingiendo lesiones, con la finalidad de ir ganando tiempo; y si bien se emplearon con dureza en la defensa, lo hicieron con limpieza y sin mala intención visible.

El Avila jugó un primer tiempo francamente malo. Dominó mucho al principio pero en cuanto marcó el primer gol se confiaron los jugadores creyendo que aquello estaba resuelto y aunque siguieron dominando, abusaron del pase frente a la puerta sin aprovechar las oportunidades para tirar. Además Peláez no nos convenció ayer como defensa; el extremo que le tocó en suerte se le escapó cuanto quiso, anduvo lento en el despeje y hasta intentó regates que en su zona son siempre peligrosos. Juan de Dios tampoco cubrió su sitio y Montes cortó a la velocidad de sus compañeros de ataque, que también jugaron menos que el domingo pasado.

En el segundo tiempo jugó más nuestro equipo, yendo creciéndose a medida que avanzaba el tiempo y actuando como en las mejores ocasiones durante los minutos que siguieron al tercer empate. Influyó en este aumento de rendimiento el acertado cambio de puestos entre Juan de Dios y Montes ya que si aquél tampoco hizo otra cosa que correr y desmarcarse en el ataque, el salmantino cortaba y apretaba desde su puesto de volante, siendo al final, en unión de Pablito, excelente colaborador en un ataque que contaba con siete hombres.

Rovira estuvo flojo; hizo algunas buenas paradas y salidas, pero anduvo despistado en el primer gol y los que le marcaron en segundo y tercer lugar nunca debe de dejar pasar un guardameta mediocre. Peláez ya hemos dicho que jugó también, lo mismo que Juan de Dios. Bien Julito y Aranzazu auténticos secantes de los delanteros a quienes marcaban. Descrietos Montes y Pablito, mejor éste que aquél, aunque sigue con su manía de siempre de bombear balones sobre puerta en los momentos de presión de su equipo, con lo que da las máximas ventajas al portero y defensas contrarios; Pablito, sin duda, busca con esta jugada armar el barullo ante la meta enemiga, que es buen preparativo para el gol, pero sería mejor meter el balón raso al compañero desmarcado con lo que además de abrir el sistema defensivo da más posibilidades a un remate eficaz.

La delantera, salvo al principio y al final, jugó mucho menos que frente al Toledo. Adolfo perdió dos goles encontrándose a tres metros de la puerta y sin portero enfrente, rematando fuera; además recibió un golpe en una pierna que le obligó a pasar durante algunos minutos de extremo, notándose disminución de rendimiento. Fuentes no repitió su magnífico partido anterior, aunque estuvo batallador y exhibió su maestría en sacar los golpes francos y corners que dieron lugar a tres de nuestros goles. Uroz y Cubillo—el apellido de este jugador es en singular y no en plu-

ral—discretos en el primer tiempo y excelentes en el segundo; Uroz fué el que dirigió la línea y lanzó a sus compañeros, tirando a gol con su característica mala suerte, y Cubillo llevado siempre el peligro al área conarla y redondeando hasta veinte la cifra de sus goles con los dos magníficos que logró ayer tarde.

Apremios de espacio nos obligan a comprimirnos en la reseña del partido. Los primeros minutos son de embotellamiento del Eldense comenzando a intervenir

Al iniciarse el segundo tiempo, el extremo derecha visitante recibe un balón adelantado, se interna y cuando se cruza Aranda larga España un punterazo que pilla desprevenido a Rovira y se le cueca por debajo de su cuerpo.

El Avila se encorajina al verse en desventaja en el marcador y aprieta de tal forma que el Eldense está prácticamente embotellado, pero sus interiores se repliegan y forman todos una barrera que el Avila no ve la manera de franquear, y cuando la franquea

Avila juega de manera impresionante y pone un entusiasmo en la pelea que si lo hubiera sacado en el primer tiempo, no hubiera hecho falta este esfuerzo final.

Pero Navarro y sus defensas lo obstaculizan todo. una mano eldense en el área no la señala Castellá y tampoco otras faltas cometidas por los forasteros. Nuestra delantera teje sus pases pero los remates siempre tropiezan con algún adversario. Pablito bombea numerosos balones que se despejan en medio de un lío horrible. El reloj avanza y los jugadores de ambos bandos no pueden ocultar su nerviosismo.

La lógica y la justicia se impusieron por esta vez y ganó el que más lo merecía. A los 42 minutos Adolfo pasa a Fuentes, éste centra largo y retrasado y Cubillo a la media vuelta y desde la esquina del área larga un cañonazo cruzadísimo que entra en la red como una bala por el ángulo superior contrario, a pesar de la magnífica estrada de Navarro que, aunque llegó a tocar el esférico, no pudo cortar su trayectoria.

Tras este gol, los eldenses se desinflan y Adolfo en un fallo y Cubillo en un tiro fuera, cuando ambos se encontraban solos ante la meta, pudieron aumentar el tanteo en estos minutos últimos, terminando el partido habiendo sacado el Avila en esta parte cinco corners por ninguno su adversario.

Nos defraudó el arbitraje del colegiado madrileño señor Castellá; tuvo numerosos errores, no vió los offsides, ni tampoco un penalty de los de Elda y se complicó la labor con el golpe franco absurdo que valió al Eldense su tercer tanto. Solo acertó en evitar las violencias, a lo que le ayudaron mucho los jugadores con su comportamiento.

Tarde fría y entradá nada más que regular. El público estuvo alentando constantemente al Avila, aún en los momentos de desacuerdo, que es cuando más hay que ayudar; y supo ovacionar como se merecía la gran labor del meta forastero a quien también aplaudió al retirarse del campo al final de cada tiempo.

Pablito entregó al capitán del Eldense el tradicional banderín en recuerdo de su primera visita a San Antonio.

C. D. Eldense.—Navarro; Sanz, Armengol, García I; Segura, Gar-

cia II; España, García III, Micó Aparicio, Ferrer.

Avila.—Rovira; Peláez, Julito, Aranda; Juan de Dios, Pablito; Fuentes, Montes, Adolfo, Uroz, Cubillo.

ZEDA

Resultados del IV Grupo

San Javier 0, Villena 0; Naval 2, Manchego 0; Tomelloso 2, Conquense 1; Rayo 2, Alcalá 1; Talavera 2, Guadalajara 1; Cieza 7, Alicante 0; Orihuela 2, Imperial 1; Toledo 3, Valdepeñas 3.

Inmenso surtido EN ESTUCHES DE LINTERNA PLANAS Y REDONDAS

Olegario Pérez

Reyes Católicos n.º 4. Teléfono 40

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Toledo...	18	11	5	2	61	36	27
Naval...	18	10	3	5	47	26	23
Talavera...	18	11	1	6	49	45	23
Imperial...	18	9	4	5	61	41	22
Tomelloso...	18	10	2	6	30	27	22
Orihuela...	18	11	0	7	48	46	22
San Javier...	18	9	3	6	32	29	21
AVILA...	18	9	1	8	51	46	19
Cieza...	18	8	3	7	42	38	19
Manchego...	18	8	1	9	37	34	17
Alicante...	18	8	1	9	35	46	17
Rayo...	18	8	1	9	30	36	17
Alcalá...	18	6	2	10	38	41	14
Eldense...	18	7	0	11	38	47	14
Villena...	18	3	8	7	28	41	14
Guadalajara	18	5	3	10	42	50	13
Conquense...	18	5	2	11	25	34	12
Valdepeñas...	18	3	2	13	23	54	8

Positivos y negativos

Toledo + 9. Imperial + 8. Naval + 3. Tomelloso y Orihuela + 2. Talavera, San Javier, Avila, Manchego y Alicante + 1. Cieza - 1. Alcalá y Eldense - 2. Rayo y Guadalajara - 3. Conquense y Villena - 4. Valdepeñas - 10.

FUMADORES!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, náuseas, vómitos, diarreas, gases y flatos, dilatación y espasmo del estómago, gastritis, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Siempre útilísimo en un gran número de los molestos del estómago.

ESTÓMAGO INCOMODADO

¡Tómalo!

Regalos de Reyes

ADOLFO SANCHEZ

PERFUMES, JUEGOS DE TOCADOR, NECESERES, ESTUCHES DE MANICURA, BISUTERIA FINA, PLATERIA, ETC.

La célebre muñeca "GISELA"

Exclusiva Productos "ANA BOLENA"

Publicidad AVILA

con éxito su guardameta Navarro. Una escapada del extremo derecha con nuestra defensa adelantada es un aviso de peligro ya que el centro del jugador lo remata de cabeza Micó a un poste teniendo que hacer una apurada estrada Rovira para desviar a corner. Sigue la presión local y un tiro de Cubillo rebota en la espalda de Sanz. A los nueve minutos Fuentes saca un golpe franco cerca de la banda y Montes desvía de cabeza marcando el primer gol para el Avila.

Navarro hace dos grandes paradas en remates de Adolfo y es muy aplaudido. El juego se nivela aunque hay más peligro en el área forastera, pero España en un remate a centro de Ferrer falla cuando estaba solo ante Rovira. Se saca un golpe franco indirecto contra el Avila, y la indecisión de los delanteros eldenses permiten a los nuestros despejar.

Después de perder Fuentes una buena oportunidad al fallar estando solo ante Navarro, escapa Ferrer, centra y remata Micó al poste, recoge Aparicio y tira a gol con Rovira fuera de su sitio, y Pablito, que está bien colocado sobre la línea, al intentar el despeje en forma forzada manda el balón a sus propias mallas. Este empate se produjo a los 42 minutos y después de otra escapada de Ferrer cuyo centro corta bien Rovira, termina el primer tiempo en el que el Eldense sacó tres corners por seis el Avila.

falla los remates como le ocurrió a Adolfo y Juan de Dios. A los 19 minutos saca Fuentes otro de sus magníficos golpes francos y Cubillo hace un excelente remate de cabeza logrando el segundo empate.

Los de Elda parecen conformarse con el resultado y se repliegan más aún en defensa de su meta. Adolfo se lesiona y pasa a extremo. Fuentes a interior y Juan de Dios a delantero centro, aunque diez minutos después vuelven a sus respectivos lugares. Navarro sigue lucíéndose en sus paradas y en pleno dominio local, Ferrer aprovecha un despeje largo para colarse aunque tira fuera.

A los 33 minutos saca Fuentes un corner y todo el Avila va al remate, siendo Pablito quien de un buen cabezado deshace la igualdad.

Pero la alegría duró poco. Un minuto después se interpone Peláez ante Ferrer para que éste no llegue a un balón que iba a saltar fuera. El árbitro estima que hubo falta y señala golpe franco injustísimo al borde del área. Se forma bien la barrera del Avila pero Aparicio tira con habilidad sobre ella y Rovira hizo una estrada tardía que no pudo evitar el tercer empate.

Faltan once minutos para terminar y el Avila se vuelca sobre la meta de Navarro. Los eldenses retrasan el juego abusando del truco de las lesiones o retardando los saques de banda y meta. El

BODIES RESTAURANTE

RESERVA SU MESA

Redacción - Administración
Plaza del Teniente Arévalo, 7
Teléfono 24
Apartado de Correos, 6

La Adoración Nocturna celebra con gran solemnidad la Vigilia de fin de año

A las doce de la noche del día 31 de diciembre de 1949, se congregaron en las parroquias de San Pedro y San Juan las siete secciones de la Adoración Nocturna Abulense. El aspecto de estos dos amplísimos templos era magnífico pues estaban ocupadas sus naves por centenares de personas; dirigiendo los cultos y oficiando el santo sacrificio don Jesús Jiménez Pérez maestro de ceremonias de la Catedral y el muy ilustre señor don Luis Serna, quienes repartieron muchísimas comuniones. Terminó la grata solemnidad con varios himnos que cantó, enforzando, la gran multitud allí presente.

CONTRASTES

Al llegar el nuevo año.-La esquilita de la iglesia de San Pedro

POR J. DE C. DEL CAÑO

Sonaba la campanilla con su tlin musical y seco, hecho gloria, y Jesús Sacramentado, expuesto, bendiciéndonos con amor. La Iglesia de San Pedro se estremecía en la confusión del rezo, el tintineo de la esquilita y el desgranar hiriente de doce golpes del reloj del templo que más bien (sencillo, humilde y de estilo), es un reloj de comedor o cuarto de estar.

arrebuznada. Cada cual y según sus preferencias, sus gustos y su deseo siguió, en la noche, saludando al año que nacía.

Era el momento angustioso de rendir cuentas y pedir inspiración y ayuda para otro ejercicio de 365 días. De edificios vecinos llega el estúpido bullanguero de una orquesta enloquecida por supuestas alegres notas de una tan musical composición como es «la rassa». Calle abajo una panda ronrodera —que no rondadora— chillaba, cantando, algo lejano para la música y para el tiempo. Todos los ruidos se confundían. Dentro de la Iglesia: el rezo, la esquilita y las campanadas del reloj; fuera el estrépito y la artificiosa alegría. Como si fuera una orden superior y misteriosa se hizo un silencio de segundos, hondo, preciso, como si el tiempo se hubiera perdido en un abismo indefinido. Dios se imponía en el Santísimo Sacramento. Fué, digo, cosa de segundos, angustioso y trascendente: La hora de las cuentas. Concluyó, por casualidad, en aquel momento la orquesta su «artística rassa»? Los callejeros cantantes, precisaron, en aquel justo instante, de aire, en sus pulmones, para respirar? No sé; lo que sí afirmo, es que el silencio fué total en un momento preciso: en el Único, en el Mejor. Para mí fué como un silencio del Mundo, ordenado e impuesto. Después...

Como le recibiste tú, lector que lees mis líneas? Medita y no tengas presente en la meditación, la alegría o la congoja de aquellas horas que el reloj dió a media noche, despidiendo a un año y saludando, esperanzado, a otro. Medit en este momento de mi invitación. Aquello ya es pretérito. Como lo pasaste: ¿bailando la rassa? ¿cantando coplas más livianas que intrascendentes con ser de esto todo? ¿adorando a Dios? ¿Cómo lo pasaste? Medita conmigo, ahora mismo y sé sincero: ¿cómo desearías, precisamente, en la seriedad de este instante haberlo pasado?

Ya puestos a meditar, medita si tienes la certeza de que este año de 1950 será despedida por tí y acudirás a saludar al que le sucederá. Entonces, ¿qué te gustaría escuchar? ¿La esquilita de la iglesia de San Pedro? No, no me digas, ese despectivo ¡ya veremos! porque piensa que puede ocurrirte que antes del final del año seas tu quien pidas que es lo mejor que podía sucederte—esa esquilita para que abriendo paso, por las calles, heraldo de Jesús Sacramentado, vaya a salvarte de la terna condenación. Vuelve a meditar conmigo. Si llegado el momento te preguntaran la preferencia de esa música, ¿qué elegirías? ¿La «rassa»? ¿«El chibirí chibirichón»? ¿La esquilita de la iglesia de San Pedro? Medita pues y si no escuchaste la esquilita, al llegar el nuevo año, acude presto y rrufo a la iglesia, reza tu «yo pecador» que a lo mejor, a partir de aquel momento siempre que cacuchis «la rassa», ponga por caso, o el «chibirí chibirichón»; como penitencia y sin proponértelo piensas en la esquilita de la iglesia de San Pedro y tus labios, hechos uno, con tu corazón, se ponen a rezar...

lo que espera el vecindario al estrenar el calendario.
Al comenzar el año 1950 hemos hecho una encuesta privada al estilo del Instituto Gallup norteamericano, para saber los deseos del vecindario respecto de las cosas que considera más necesarias para el año entrante. La relación de estos deseos ocuparía todo el periódico, por lo cual hemos seleccionado los que tienen más votos, que son los que siguen:
Que desaparezca la ruconada de Santa Ana.
Que se efectúen las anunciadas reformas en la estación del ferrocarril.
Que se concluya la estación de autobuses.
Que termine la urbanización de San Roque.
Que en el país de las mejores terneras, no volvamos a comer carne congelada.
Que la fruta de Avila se venda en Avila al precio que se vende en Madrid, y la restante fruta también.
Que el Avila Club de Fútbol tenga tres mil socios.
Que se terminen las obras de la tribuna, se hagan los evacuatorios y se ponga valla nueva en el campo de San Antonio.
Que se completen las instalaciones deportivas con un frontón, una piscina y un campo de baloncesto.
Que desaparezcan las piedras del famoso paredón de la plaza de Calvo Sotelo.
Que se levante un monumento a Isabel la Católica y se prepare debidamente la conmemoración de su Centenario.
Que se inaugure el nuevo Hospital Manicomio.
Que despachen la ración de tabaco todas las decenas, dejen libres los farías y no falten tanto las cerillas.
Que se instale agua y alcantarillado en las calles que todavía carecen de estos servicios.
Que se ponga el teléfono automático.
Que se hagan las obras de la nueva Casa de Correos y Telégrafos.
Que se inauguren las trescientas y pico de viviendas que hay en construcción, a ver si se ataña el grave problema existente.
Que se abran al público los nuevos jardines de San Roque.
Que cuando llegue el verano no corten el agua de la pobrecita Sterpe.
Que reanude su funcionamiento el observatorio meteorológico del Instituto de Enseñanza Media, interrumpido desde las obras de reforma.
Que la tonelada de carbón pese mil kilos.
Que se monte en Avila un buen Colegio de Segunda Enseñanza Media dirigido por religiosos.
Que se inicien las obras de las nuevas instalaciones militares y se terminen las que hay comenzadas.
Que se levante en la nueva barriada de la carretera de Toledo el proyectado templo con los restos románicos del demolido de Santo Domingo.
Que se reforme el plan de urbanización municipal y se haga uno que sea «potable».
Y que este DIARIO no suelte tantos gazapos.
Estos son los principales deseos del vecindario al empezar el calendario de 1950. ¿Cuántos veremos cumplidos al arrancar la última hoja?

PARA REYES

los mejores y más prácticos regalos: Pijamas, pañuelos, camisas, sueters, medias cristal desde 45 pesetas, cristal acero, 80 pesetas.

Casa Herrera

SE VENDE un lavabo con espejo y maleta de cuero. Vallespín, 30, principal.

Ecos de Sociedad

Nerológica

En la mañana de hoy ha fallecido en nuestra ciudad el propietario don Arturo Mangrané Manguero. Ha pasado a la eternidad con gran resignación cristiana después de sufrir una enfermedad que le ha retenido en el lecho durante mucho tiempo.

Testimoniamos el pésame a su familia, singularmente a su viuda y hermanas; rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de tan bondadoso señor

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de don Julio Sáez Martín (Agente comercial) el funeral que se diga mañana día 3, a las diez, en la parroquia de San Pedro, será aplicado por su eterno descanso.

Publicidad AVIL. 115% 145% 325% 85% 75% 72%
Serpiente auténtica Novedad Boquilla concha
PRECIOS ESPECIALES ALMACENES
Banderola Especial Banderola

Para Reyes

Juguetes fantasía irrompibles. Tipos regionales Modelos exclusivos. Isaac Peral, 5 2.º De 3 a 9

SERVICIO

Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 9,0.
Mínima, 6,0.
Del momento, (seis y media de la tarde), 3,0.
Viento, Calma.

Delegación Provincial de Trabajo

Gierre de establecimientos de objetos para regalos el jueves 5 de los corrientes

Por orden de la Dirección General de Trabajo se hace público lo siguiente:

- 1.º El jueves, día 5 de enero, podrán permanecer abiertos los establecimientos mercantiles que vendan artículos para regalo hasta las doce de la noche.
- 2.º Estos establecimientos que les afecta la autorización son: Bazar, perfumerías y bisuterías, bombones y caramelos, novedades para señoras y caballeros, vajillerías y cristalerías, zapaterías y camiserías.
- 3.º Las horas extraordinarias que excedan de la jornada legal serán abonadas con el recargo legal correspondiente.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Herrera y Garcés.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

Catalino Gutiérrez Montalvo
MONTAJES ELECTRICOS
Estrada, 2. AVILA
Teléfonos Taller 457 Particular 629
Desea a sus clientes, favorecedores y amigos muchas felicidades y un próspero Año 1950.
Publicidad AVIL

Un sucesor desgraciado... Una niña de cuatro meses muerta por un hurón

OVIEDO, 1 — Gerardo Hernández, de treinta y cuatro años de edad, e Ignacio Velasco Fernández, de veintinueve, casados y con tres hijos el primero y soltero el otro, han muerto, a consecuencia de accidente de trabajo, en una mina del Entrego. Cuando se disponían a emprender su labor, al llegar a la tercera planta de la mina se precipitó el ascensor en el que descendían por una avería. Cuando se acuñó en auxilio de los mineros, ya habían fallecido. (Cifra).

La cloromicetina cura la tos ferina

CHICAGO.— En un informe publicado por la revista de la Asociación Médica americana, un grupo de médicos anuncia que la cloromicetina cura rápidamente la tos ferina. Los autores del informe destacan que el experimento a la elección con siete niños afectados de tos ferina grave. La fiebre desapareció al cabo de dos días de tratamiento y la tos a los cuatro días.

ALICANTE ESTACION DE INVIERNO
CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO
Un lugar ideal para enfermos y convalecientes
Director: Dr. S. Sanjuán.
Pida informes a la Administración. Teléfono 120

El regalo más práctico de Reyes Bicicletas y triciclos

Vean la Exposición de la Casa T. Velázquez Comandante Albarrán, 2.

EL SEÑOR
D. Arturo Mangrané Manguero
HA FALLECIDO EN EL D' A DE HOY
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Anastasia Vallés Sanz; hermanas doña María de la Cinta, viuda de Martín, y doña Isabel, viuda de Franquet; hermanos políticos don Severiano Rodríguez y doña Feliciano Moya; sobrinos, sobrinos políticos, primo y demás familia.
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les plegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:
Misa de Corpore: Mañana, día 3, a las once menos cuarto. Concepción del cardenal. Acto seguido.
Misa de San Lázaro: El miércoles, día 4, a las diez de la mañana.
Casa mortuoria: Cristo de Luz número 10.
Parroquia: San Pedro.
2 de enero de 1950.

EL SEÑOR
D. Pedro Robledillo de Muñico
Ha fallecido el día 31 de diciembre de 1949.
A los 64 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Francisca Pérez Muñoz; hijos Manuela, José, Herminda, Benjamín, María, Carmen, Eulogio y Francisca Robledillo Pérez; hijos políticos Manuel Martín, Carmen Rubio y Gregorio Sánchez; hermana Segunda Robledillo; hermanos políticos José Martín Ortigosa, Juan, Isidro y Cipriano Pérez; nietos, sobrinos, primos y demás familia.
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y le tengan presente en sus oraciones.
El funeral se celebrará mañana martes, día 3, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Salvador de Vadillo de la Sierra.
Avila, 2 de enero de 1950